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Jánk István

BESZÁMOLÓ A MAGYAR NYELVTUDOMÁNYI TÁRSASÁG 
EGRI CSOPORTJÁNAK 2024. ÉVI TEVÉKENYSÉGEIRŐL

Eszterházy Károly Katolikus Egyetem, Magyar Nyelvészeti Tanszék

Az 1904-ben alapított Magyar Nyelvtudományi Társaság 2024-ben ünnepelte 120. évfor-
dulóját. A társaság egri csoportja számos szakmai tevékenységgel, programmal igyeke-
zett méltó módon emlékezni erre az évfordulóra, méghozzá szem előtt tartva a Magyar 
Nyelvtudományi Társaság eredeti és napjainkban is érvényes fő célját: a magyar nyelv 
tudományos igényű vizsgálatát és az ennek megfelelő, illetve ezt reprezentáló ismeretter-
jesztő tevékenységet. Jelen cikk erről kíván számot adni egy rövid összefoglaló formájában.

A Magyar Nyelvtudományi Társaság egri csoportjának 2024. évi első programpontjai 
a helyi magyar szakhét rendezvényei közé beépülve valósultak meg. Az egyik ezek közül 
egy szakmai előadás volt, amelyet a Károli Gáspár Református Egyetem docense, Sólyom 
Réka tartott Neologizmusok a mai magyar nyelvben: keletkezés, jelentés, használat címmel. 
Az előadás a funkcionális-kognitív megközelítést alapul véve tipizálta az érintett nyelvi 
formákat, kitért a kialakulásukra, valamint az előadó konkrét példákon keresztül szem-
léltette használatukat, működésüket.

A másik programpont három, a Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézethez 
kötődő kiadvány – Takács Judit: Névtani (határ)esetek. Személynevek a segédtudományok 
tükrében, valamint az Irodalmi Acta (Acta Universitatis de Carolo Eszterházy Nominatae. 
Sectio Litterarum) és a Nyelvészeti Acta (Acta Universitatis de Carolo Eszterházy Nominatae. 
Sectio Linguistica Hungarica) – bemutatója volt. 

A következő társasági programra 2024. április 24-én került sor, ezúttal önálló esemény-
ként. A Károli Gáspár Református Egyetem Magyar Nyelvészeti Tanszékének egyetemi 
adjunktusa, Schmidt Ildikó Az alfabetizálás elmélete és gyakorlata címmel tartott előadást 
az érdeklődőknek. Az előadás többek között kitért az írás- és olvasástanítás elméleti kérdé-
seire, az alfabetizálás szerepére a magyar mint idegen nyelv tanítása során, valamint olyan 
technikákat mutatott be, amelyek az írás- és olvasástanítás során hasznosak lehetnek nem 
csak a magyart mint idegen nyelvet tanulók számára.
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2024. november 25-én valósult meg a Változatos Magyar Nyelv II. című szimpózium, 
amelynek tárgya a horvátországi magyarság nyelvi-társadalmi helyzete volt. A 2023-ban 
útjára indított konferenciasorozat második rendezvényén a horvátországi magyar nyelvhasz-
nálat sajátosságainak kérdéseit járták körbe a szervezők és előadók, kitérve a horvátországi 
magyarok kultúrájának, történelmének és mai nyelvpolitikai helyzetének részletes bemu-
tatására is. A rendezvényen előadott Jankovics Róbert, a horvát Szábor magyar képviselője, 
a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének elnöke, Lehocki-Samardzic Anna, 
a Glotta Nyelvi Intézet elnöke, az eszéki Josip Juraj Strossmayer Egyetem professzor asszo-
nya, valamint Molnár Mónika, az Új Magyar Képes Újság főszerkesztő-helyettese. 

Bár nem a társaság programpontjai közé sorolható, ám megemlítendő a társaság tagjai 
által szervezett Nagy J. Béla helyesírási verseny Kárpát-medencei döntője, amelyre 2024. 
november 15–16. között került sor. Az 1987-től megrendezésre kerülő versenynek 2024-
ben a 29. döntőjén mérhették össze tudásukat a részt vevő tanulók, akik 12 intézményből, 
köztük 2 határon túli egyetemről érkeztek. A verseny végeredménye a következő volt. Első 
helyezést ért el a Szent István Egyetem képviseletében induló Tóth Dóra gyógypedagó-
gia szakos hallgató (felkészítője Dőryné Zábrádi Orsolya). Második helyezést és egyben 
a legjobb határon túli hallgatónak járó teljesítményért járó különdíjat szerzett a Nyitrai 
Konstantin Filozófus Egyetem hallgatója, Sloboda Karolina Éva (felkészítője Angyal László). 
Harmadik helyezett lett Bacskai Lilla Eszter, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem hallgatója 
(felkészítője Ludányi Zsófia).


